
 

 
 

 



 

 
 

 

ขั้นตอนการน าเข้า หลกัฐานทีใ่ช้ประกอบ ค่าธรรมเนียม หน่วยงานทีต่ดิต่อ 
 

1. ยืน่ค  ำขอจดทะเบียน  
    สรรพสำมิต 
 

 

• แบบค ำขอจดทะเบียนสรรพสำมิต ภส.01-01  
• หนงัสือรับรองกระทรวงพำณิชย ์อำยไุม่เกิน 6 เดือน 
• หนงัสือมอบอ ำนำจ และบตัรประชำชนผูม้อบอ ำนำจ 
  และผูรั้บมอบอ ำนำจ 
• ทะเบียนบำ้น สถำนประกอบกำรน ำเขำ้ 
• แผนท่ีสถำนประกอบกำรน ำเขำ้ 
• หลกัฐำนแสดงกรรมสิทธ์ิของสถำนท่ีท่ีขอจดทะเบียน 
   สรรพสำมิต หรือหนงัสือยนิยอมใหใ้ชส้ถำนท่ี 
• ใบทะเบียนภำษีมูลค่ำเพ่ิม 

 
 

• ส านักงานสรรพสามติเขต 
   พื้นทีก่รุงเทพมหานคร 5 
   โทร. 02-5761721-5 
 

 

 

 

2. ขออนุญำตขำยสุรำ 
    ประเภทท่ี 1 
 

 

• แบบค ำขออนุญำตขำยสุรำ ภส.08-05 
• ส ำเนำบตัรประชำชนผูข้ออนุญำต 
• ส ำเนำทะเบียนบำ้นสถำนท่ีประกอบกำร 
• ส ำเนำทะเบียนพำณิชย/์ส ำเนำหนงัสือรับรองของ 
   กระทรวงพำณิชย ์
• หนงัสือมอบอ ำนำจในกำรขอใบอนุญำตติดอำกรแสตมป์ 
   10 บำท พร้อมส ำเนำบตัรประชำชนของผูม้อบ 
   และรับมอบอ ำนำจ 

 

• ใบอนุญำตรำยปี 
   8,250 บำท 
 

 

• ส านักงานสรรพสามติเขต 
   พื้นทีก่รุงเทพมหานคร 5 
   โทร. 02-5761721-5 
 

 

 

  

 

 

 

https://drive.google.com/file/d/1m7a-l9QvG-Va4tWXgzu9TtoX4mnrTCJI/view?usp=sharing
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://drive.google.com/file/d/1FJEoDlNEmeblSEydZPT6d7X1jH47O4-g/view?usp=sharing
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm


 

 
 

ขั้นตอนการน าเข้า หลกัฐานทีใ่ช้ประกอบ ค่าธรรมเนียม หน่วยงานทีต่ดิต่อ 
 

3. ยืน่ขออนุมติัฉลำกเบียร์ 
 

 

• แบบค ำขอใชฉ้ลำกปิดภำชนะบรรจุสุรำท่ีจะน ำเขำ้มำ 
  ในรำชอำณำจกัร ภส.08-04 
• ส ำเนำใบอนุญำตขำยสุรำประเภทท่ี 1  
• ส ำเนำหลกัฐำนเป็นตวัแทนจ ำหน่ำยสุรำท่ีน ำเขำ้ 
   มำในรำชอำณำจกัรแต่เพียงผูเ้ดียว ซ่ึงออกให ้
   โดยผูผ้ลิตสุรำในต่ำงประเทศ (แปลเป็นไทย 1 ฉบบั) 
• ส ำเนำหลกัฐำนกำรเป็นตวัแทนจ ำหน่ำยสุรำท่ีน ำ 
   เขำ้มำในรำชอำณำจกัรแต่เพียงผูเ้ดียว ซ่ึงออกให ้
   โดยผูจ้ดัจ ำหน่ำยสุรำในต่ำงประเทศ และตอ้งมี 
   หนงัสือยนืยนัมำจำกผูผ้ลิตสุรำในต่ำงประเทศดว้ย  
   (แปลเป็นไทย 1 ฉบบั) 
• หนงัสือมอบอ ำนำจในกำรขออนุมติั ติดอำกร 10 บำท 
    - พร้อมส ำเนำบตัรประชำชนผูม้อบและรับมอบอ ำนำจ 
    - ส ำเนำทะเบียนพำณิชย/์ส ำเนำหนงัสือรับรองของ 
       กระทรวงพำณิชย ์
    - ส ำเนำทะเบียนบำ้นสถำนประกอบกำร 
• ตวัอยำ่งฉลำกปิดภำชนะบรรจุสุรำ ล ำดบัละ 5 ชุด 
  โดยจะตอ้งพิมพข์อ้ควำมเป็นภำษำไทย หรือองักฤษ 
    - ตอ้งระบุช่ือ, สถำนท่ีตั้งประกอบกำรของผูข้ออนุญำต  
    - ช่ือสุรำ  
    - แรงแอลกอฮอล ์
    - ขนำดภำชนะบรรจุสุรำ 
    - ช่ือและสถำนท่ีตั้งของผูผ้ลิตสุรำ 
    - ค ำเตือนตำมประกำศกระทรวงสำธำรณสุข 
      ดว้ยอกัษรทึบควำมสูงไม่นอ้ยกวำ่ 5 มิลลิเมตร ดงัน้ี 

 
 

• ส านักงานสรรพสามติเขต 
   พื้นทีก่รุงเทพมหานคร 5 
   โทร. 02-5761721-5 
 

 

 

 

 

“ ค  ำเตือน : หำ้มจ ำหน่ำยสุรำแก่บุคคลซ่ึงมีอำยตุ  ่ำกวำ่ 20 ปี 
: กำรด่ืมสุรำท ำใหค้วำมสำมำรถในกำรขบัข่ียำนพำหนะลดลง 
: บุคคลซ่ึงอำยตุ  ่ำกวำ่ 20 ปี ไม่ควรด่ืม ” 

https://drive.google.com/file/d/1h6JkB6Hga09Hg0kxxD-3TRoyPC4cMSUb/view?usp=sharing
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm


 

 
 

ขั้นตอนการน าเข้า หลกัฐานทีใ่ช้ประกอบ ค่าธรรมเนียม หน่วยงานทีต่ดิต่อ 
 

4. ส่งตวัอยำ่งเบียร์เพ่ือ 
     วเิครำะห์ 
 

 

• ส่งตวัอยำ่งเบียร์เพ่ือวเิครำะห์ ปริมำณตวัอยำ่งไม่นอ้ยกวำ่ 
   0.5 ลิตร/1 รำยกำร กำรน ำเขำ้ตวัอยำ่งต่อคร้ังไม่เกิน 
   10 ลิตรโดยไม่ตอ้งมีใบอนุญำต 
   **ตวัอยำ่งส่งท่ีกรมสรรพสำมิตส่วนกลำง เขียนค ำร้อง 
       ท่ีหนำ้งำน** 

 
 

• กรมสรรพสามติ  
   ส านักงานใหญ่ 
   โทรศพัท ์0 2241 5600  
    ต่อ 53221 - 53222 

 

5. ยืน่รำคำขำยปลีก 
    แนะน ำ 

 

 

• แบบแจง้รำคำขำยปลีกแนะน ำ ภส.02-01  
• INVOICE หรือ PROFORMA INVOICE 

 
 

• ส านักงานสรรพสามติเขต 
   พื้นทีก่รุงเทพมหานคร 5 
   โทร. 02-5761721-5 
 

 

6. ขออนุญำตน ำสุรำ 
    เขำ้มำในรำชอำณำจกัร  
    (LPI) 
 

 

• แบบค ำขออนุญำตน ำสุรำเขำ้มำในรำชอำณำจกัร ภส.08-01  
• ส ำเนำใบแสดงรำยกำรและรำคำสินคำ้ (INVOICE) หรือ  
  ส ำเนำรำยกำรสินคำ้และรำคำซ่ึงท ำข้ึนก่อนกำรตกลง 
  ซ้ือ ขำย (PROFORMA INVOICE) 
• หลกัฐำนแสดงคุณสมบติัของผูป้ระสงคจ์ะน ำสุรำ 
   มำในรำชอำณำจกัร 
• หนงัสืออนุมติัใหใ้ชฉ้ลำกปิดภำชนะบรรจุสุรำ 
• หลกัฐำนกำรเป็นตวัแทนขำยสุรำท่ีน ำเขำ้มำใน 
   รำชอำณำจกัรแต่เพียงผูเ้ดียวซ่ึงออกใหโ้ดยผูผ้ลิตสุรำ 
   ในต่ำงประเทศหรือผูมี้สิทธิในตรำสินคำ้ 
• หนงัสือรับรองผลกำรวเิครำะห์ตวัอยำ่งสุรำดงักล่ำว 
  วำ่มีคุณสมบติัเป็นไปตำมมำตรฐำนผลิตภณัฑอ์ุตสำหกรรม 

 
 

• ส านักงานสรรพสามติเขต 
   พื้นทีก่รุงเทพมหานคร 5 
   โทร. 02-5761721-5 
 

 

7. ขั้นตอนกำรเบิกแสตมป์  
 

 

• ใบขนขำเขำ้                  • ใบเสร็จช ำระภำษีตวัจริง 
• ใบอนุญำตน ำเขำ้ของ SHIPMENT นั้น ๆตวัจริง 
• เขียนค ำร้องท่ีหนำ้งำน 
• ตอกแสตมป์และฉีก 

 
 

• กรมสรรพสามติ  
   ส านักงานใหญ่ 
   โทรศพัท ์0 2241 5600  
    ต่อ 53221 - 53222 

 

8. ขั้นตอนติดแสตมป์ 
     ในท่ำเรือคลองเตย 

   

 

https://www.excise.go.th/hrm/index.htm
https://www.excise.go.th/hrm/index.htm
https://drive.google.com/file/d/1x-tC55oF4laCoiOLtzdN-TqnSlktESvg/view?usp=sharing
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://drive.google.com/file/d/1oRbl0CQuxnpbanoCCZrGsj0af1nS5lOX/view?usp=sharing
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://www.excise.go.th/bangkok5/index.htm
https://www.excise.go.th/hrm/index.htm
https://www.excise.go.th/hrm/index.htm

